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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 Кафедра слов’янських мов Факультету філології 

Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника була створена в 1993 році на базі кафедри 

російської мови, яка була створена ще в 1940 році (тоді була 

спільна кафедра для української та російської філології). 

Керівництво університету та філологічного факультету 

розуміло, що попит на спеціальність «Російська мова і 

література» поступово спадатиме, оскільки викладання 

російської мови і літератури в середній школі поступово 

згорталося. Ще в 1992 році деканат факультету (Лесюк М.П) 

підняв це питання перед ректором університету (Кононенко 

В.І.). Була думка, щоб на базі цієї кафедри відкрити нову 

спеціальність – «Польська мова і література», а кафедру 

переіменувати на «Кафедра слов’янських мов». У 1993 році був 

здійснений перший набір на полоністику, було зараховано на 

перший курс 32 студентів. Деканат факультету розгорнув 

активну діяльність з метою створення матеріальної бази, 

забезпечення кафедри польською навчальною літературою, 

словниками, встановлення творчих зв’язків із вищими 

навчальними закладами Польщі тощо. Перший випуск було 

здійснено в 1998 році. До 2019 року 25 випускників польського 

відділення захистили кандидатські дисертації з польської мови, 

польської, світової чи української літератури. Одна з випускниць 

(Олександра Лисенко) нещодавно захистила докторську 

дисертацію з педагогіки, ще одна захистила докторат у 

Варшавському університеті імені кардинала Ст. Вишинського. 

Випускники польського відділення працюють учителями 

польської мови в школах області, журналістами різноманітних 

засобів масової інформації, у державних структурах, 

перекладачами в бізнесових структурах, редакторами чи 

працівниками редакцій у різних видавництвах тощо. Чимало 

випускників полоністики працюють у сусідній Польщі, і всюди, 

де б не працювали випускники Прикарпатського університету, 

про них ідуть якнайкращі відгуки як про відмінних фахівців своєї 



справи. У 2013 році на кафедрі була відкрита нова 

спеціальність – «Чеська мова і література», але з цього ж часу 

різко зменшилася кількість заяв на спеціальність «Російська 

мова і література». Уже два роки на цю спеціальність не було 

жодної заяви. 

 Отже, тепер кафедра слов’янських мов забезпечує 

викладання на двох спеціальностях – «Польська мова і 

література» та «Чеська мова і література». 

 Підвищенню якості знань та успішному протіканню 

навчально-виховного процесу на польському та чеському 

відділеннях сприяють добрі зв’язки зі вченими польських та 

чеських вищих навчальних закладів. Кафедра, факультет 

встановили контакти з Варшавським, Ягеллонським, Ґданським 

та Варшавським імені кардинала Ст. Вишинського 

університетами, з Академією імені Якуба з Парадижа у Ґожові 

Великопольському та Поморською академією в Слупську, з 

Вейгеровським об’єднанням кашубів, де студенти-полоністи 

мають можливість проходити мовну, діалектологічну практику, 

удосконалювати знання з розмовної польської мови. Є укладені 

угоди про співпрацю і вищими навчальними закладами Чехії – 

зокрема, з з Карловим університетом у Празі, з університетом 

Палацького в Оломоуці, університетом імені Масарика в 

м. Брно, куди також їздять на мовні практики чи в літній період, 

чи під час навчання. 

 Члени кафедри працюють над колективною темою 

«Міжслов’янські мовні паралелі», затвердженою науково-

технічною радою. У другому кварталі 2020 року заплановано 

вихід збірника наукових праць у рамках цієї теми членів 

кафедри та інших запрошених учених під назвою «До глибин 

сутности мови». 

 Члени кафедри слов’янських мов у своїй навчально-

науковій роботі орієнтуються на європейські стандарти освіти, 

відкриті до студентів, співпрацюють із сильними студентами, 



готуючи їх до наукової діяльності, а також і зі слабким 

студентами, які потребують індивідуальних консультацій. 

Бачення, місія, цінності та стратегічні цілі кафедри 

 Кафедра слов’янських мов – це конкурентноспроможний 

навчально-науковий колектив фахівців, здатний задовільнити 

найвищі потреби освітнього процесу за найвищими 

європейськими стандартами. На кафедрі працюють один 

доктор філологічних наук, професор, сім кандидатів 

філологічних наук, два старших викладачі-магістри, одна з них 

– випускниця Варшавського університету (Саманта Бусіло), яка 

працює на кафедрі (з перервами) вже 9 років. 

 Місія працівників кафедри: 

 Освіта – надання освітніх послуг, спрямованих на 

підготовку високопрофесійних фахівців; 

 Наука – формування майбутніх дослідників польської, 

чеської та інших мов; 

 Підготовка висококваліфікованих працівників для місцевих 

ОТГ та західного регіону України. 

 Ключові цінності:   

 Професіоналізм; 

 Регіон 

 Освіта 

 Фахівець  

 Індивідуальний підхід до студента 

Стратегічні цілі розвитку кафедри 

1. Всебічний розвиток студента для його активної участі у 

забезпеченні належної наукової та господарської 

діяльності. 



2. Створення умов для формування високоморальних, 

патріотичних, освічених особистостей, спроможних 

брати активну участь у розвитку країни. 

3. Формування висококваліфікованих професіоналів. 

4. Активна наукова праця членів кафедри. 

5. Розвиток міжнародної співпраці (з вищими навчальними 

закладами Чехії та Польщі). 

Стратегічні напрями розвитку університету 

 З метою забезпечення визначених завдань визначено  

основні стратегічні напрями розвитку, зокрема: 

- Удосконалення навчального процесу з метою 

формування необхідних компетенцій у студентів; 

- Забезпечення активної наукової діяльності членів 

кафедри; 

- Активний розвиток співпраці з вищими навчальними 

закладами Польщі та Чехії; 

- Активна громадська діяльність членів кафедри з метою 

утвердження престижу та іміджу кафедри і 

спеціальностей «Польська мова і література», «Чеська 

мова і література». 

- відкриття нових спеціальностей – «Польська мова і 

література та англійська мова», Чеська мова і література 

та англійська мова»; 

- забезпечення на кафедрі корпоративної культури та 

академічної доброчесності. 

 В основу формування конкретних стратегічних завдань та 

очікуваних результатів реалізації стратегії розвитку кафедри на 

2010-2025 роки покладено такі принципи: 



- Підвищення рівня якості навчального процесу; 

- Підвищення кваліфікації викладачів, удосконалення 

професійності; 

- Утримання членами кафедри високих позицій у рейтингу 

викладачів Факультету філології; 

- Забезпечення доброзичливої атмосфери на кафедрі, 

неупередженого ставлення до студентів, уникнення 

будь-яких конфліктів як між членами кафедри, так і на 

рівні «викладач-студент». 

 

 

Завідувач кафедри слов’янських мов  
Прикарпатського національного  
університету ім. Василя Стефаника   проф. М. Лесюк 


